



位职责统一，发挥党支部战斗堡垒作用。三是建设过硬干部队伍，强化示范带头作用。把干部队伍建设成为“信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬”的好干部，重点坚持党管干部原则，严把干部选拔任用关口，树立鼓励干部担当作为的良好用人导向。建立健全科学的干部选拔和调整机制，坚持国企好干部标准，注重培养选拔优秀年轻干部，注重培养使用后备干部，用好各年龄段干部。四是建设“四讲四有”党员队伍，强化先锋模范作用。把党员队伍建设成为“讲政治有信念，讲纪律有规矩，讲道德有品行，讲奉献有作为”的合格党员队伍，持续开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，突出党员示范岗、责任区、突击队，发挥先锋模范旗帜作用。五是建设“六型机关”，强化表率引领作用。把机关建设成为“学习型、服务型、效能型、和谐型、创新型、廉洁型”的“六型机关”，开展“机关管理讲堂”，“送培训下基层”，重点加强机关作风建设，增强机关服务意识，落实机关服务基层日制度、首问首报负责制、机关签批文件一日结制度，定期组织群众满意度评价，发挥机关表率引领作用。六是建设“五有六铁”航油铁军，强化整体团队作用。把全体员工建设成为“有责任、有定力、有纪律、有担当、有作为”“铁的责任、铁的纪律、铁的制度、铁的执行、铁的担当、铁的和谐”“五有六铁”东北航油铁军，发挥群团组织桥梁纽带作用，开展群众

性岗位练兵、技能竞赛、文体活动，创新青年“号手岗队”活动，激发正能量，汇聚向心力。

当然，发挥好党对企业的政治、思想、组织领导优势，把党建统领优势转化为企业发展优势，还必须坚持全面从严治党，用好党的作风建设、纪律建设和制度建设三把利器，为党建统领企业发展提供坚强的刚性保证。一是要坚持作风建设永远在路上。把持续改进作风贯穿到各项工作全过程，驰而不息、常抓不懈，继承发扬党的三大优良作风，坚决抵制“四风”特别是形式主义官僚主义，树立正风正气，阳光做人做事，持续开展作风建设整治，营造风清气正良好氛围。二是要坚持把纪律和规矩挺在前面。坚持党纪严于国法、纪在法前，加强纪律教育和廉洁教育，增强纪律意识和规矩意识，增强党员干部敬畏之心，树立红线底线思维，健全“三不”机制，强化“两个责任”，加大监督执纪问责力度，用好巡视利剑，抓好巡视整改工作，建设纪律严明的铁军队伍。三是要让企业在制度的轨道上运行。坚决执行坚定和维护党中央权威和集中统一领导的各项制度，善于依据党的全面领导制度制定本企业本单位本部门的具体制度，推动废改立修工作常态化，完善工作措施，解决具体问题，在制度的轨道上发挥党建统领优势，领导企业依法依规经营管理。🌀

（作者为航油东北公司党委书记）